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общlrе по,поженlrя

Настоящая методика поверки устанавливает методы и средства проведения первичнойи периодической поверки блока управления БУ-3 (далее - блок), предназначенного
для измерительньгх преобразований угла поворота оси колесной пары локомотива в значения
длинЫ (пройденногО пути). скорости и линейrtого \,скорения. д-.Iя измерительного
преобразованиЯ силы постоянНого электричеСкого тока в зIIачение давления. для изN,ерений
интервалов времени.

При определении метологических характерис,l,ик в рамках проводимой поверки
обеспечиваются:

_ передача единицы силы постоянного электрического тока в соответствиис государственной поверочной схемой, угвержденной прикrвом Росстандарта
от 1 оюябрЯ 2018 г. м 2091, подrверждающая прослеживаемость к государственному
первичному эталону ГЭТ4-91 ;

- передача единицы времени и частоты в соответствии с государственной поверочной
схемой, 1твержденной прик:ц}ом Росстандарта от 26 сентября 2022 г. Ns 2360, подтверждающiUI
прослеживаемость к государственному первичному этмону гэт l -2022,

при определении метрологических характеристик поверяемого блока используется
метод прямых измерений и метод непосредственного сличения (при определении основной
абсолютноЙ погрешностИ отсчета текущего времени с помощью секундомера).

Поверка блока в сокращенном объеме нево]можна.
возможность проведения поверки отдеjlьных из\fерительных каналов

блока о,гсчтствчет.
В резl,льтате поверки должны быть по;tтвср;кдены с,,lед\,ющие ]\,rетропогические

требования, приведенные в таблице 1 .
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Таблица 1 - лоl,ичсскис c()()l]ilI Ill я

Пределы допускаемой ос ltoBltttй абсоrrютной
llогрешности измерен ий ttрttй, tclllttll о пуr и
(lla 20 км пройденноl,о tlуr,и). км

flиаIIазон измерсttиii,]lав]IеlIl{я в l tlltп,lо,]llой
i\laI,Il с,lрlUIи по Ilcpl]()]\ly KitllaJl\ ).
Klla кгс/см

Значение
Наименован ие харак,],ерис,|,и ки Бу-зА ljу-зл/l Бу-зв ljy_] l I

Бу_зIIА,
Бу_3пА/сн

Бу-3llI],
Бу_3пв/сII

/Jиапазон измерен и й скоl]ос,I,и rll}ижgtIия
локомотива (мотор-вагоttа), км/ч от 0 до З00 o,1 () ,,Kl З()() от 0 до 300 отOдо l50 от 0 до l50 от 0 до 150

.Щиапазон измерений ускореl]ия 
-I,орможения

и разгона, м/с2
от минус 0,99
до плюс 0,99

о,l,плиltус 0.99
ло lI..rl lllc 0.99

от минус 0,99
до плюс 0,99

от минус ().99

до плкlс ().99
от минус 0,99
до плюс 0,99

от минус 0,99
до плюс 0,99

5+l +1,5 + 1,5
+0.1

+l.()

+0, l

+1,0

+0,1

+1,0

+) 5 r-1 { +2,5

Пределы допускаемой осllовtl()й абсолютной
погрешности измерегrий скоросl,и,Ilвижения
локомотива:
- в диапазоне измереttий от 0 ,'Kl _]00 км/ч, км/ч
- в диапазоне измерений от l jK) 9.9 км/ч, км/ч

в лиапазоне измерений oт l 0 км/ч
.цtr верхнего предела шtкlutы. K:rl/,t

Пределы допускаемой ocltoBlloй абсолкlтной
lIогрешности регистраllии cK()poc,l и лвижения

l Iрслслы лопускаемrrй oclrttllt Ittii абсоltltlтllой
()I] IIl ()сIl и,I,и м,з с l]II l] кс () с ll яI,pc ре р

а,]2lll ll() () ]\,|
,l, llи с () 99 () 1()lt с ()() N19 с2/lи ]lу

с бl,и Jl() сс ) () к i\l tl \I ссI4 коlIIl

lta б ле . Kll/,l

+0,02 +0.02 +0,02 +0 ()] +0.02

+() l +0,1 +0,1 +0,1 +0 l + l0

от 0 до 980
(от 0 до 10)

or, 0 до 980
(от 0 до l0)

о r, () ,rKl 9lJ()
(tl l () ;цl l())

от 0 до 9lJ()
(от 0 до l0)

от 0 до 980
(от 0 ло l0)

от 0 до 980
(от 0 до l0)

+0,02
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Il ()Jl)icll ис таблиIlы 1

Значение
I Iall Mct loBall ис харак l cpll с l Ii ltlJ Бу-зА Бу_jл/] Бу-зl] Бу_3Il Бу-зllд.

Ijу-з]Iл/с,II
Бу-3пв,

Бу-3пв/сн

fl иапазон отсчета текущего врсмеllи отOдо
2З ч 59 миIr

от 0 ,ltcl
23 ч 59 миrr

trг 0 до
23 ч 59 мин

отOдо
23 ч 59 мин

от 0 .lKl
23 ч 59 миrl

отOдо
2З ч 59 мин

I Iределы допускаемой основной абсолютной
l]огрешности отсчета текущего l]ремени
за8ч,с

+60 +60 +60 +60 +6() +60

Примечание:
,п,t,пlач 

- верхнии предел измерении ,Ilавления! определяемыи заказанным датчик()м.
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l Мс,годttка повсркrl б.,lоков t,tlрав.rепllя Б}'--] rtr1.lllфlt Karlll l"r Б}'-3А, БУ-3В

l. l Перечен ь операцпI"l повер KIl средстRа llз}lерсrlII l"t

При проведении поверки должны быть выполнены следующие операции, указанные
в таблице 2.
Таблица 2 - опе ии пове ки

Определение основной абсолютной
и относительной погрешности
измерений времени рlеньшения
давлеlIия в главно]\,l резервуаре
(trзrlерен и й п-lо г!lости торrrозной
\lагllс,l, Il

;ta ,'la
1 .7 .l.
1.7.2

обязательность выполнения
операций поверки при

Наименование операции поверки
первичной

поверке
периодической

поверке

Номер раздела
(пункта) методики

поверки,
в соответствии

с которым
выполняется

операция поверки
Внешний осмотр средства измерениli .'ta .'la il

Подготовка к поверке и опробование
средства изIrерений .'ta 1.6.'ta

l .6.1Контроль условий поверки -til _la

Подготовка к поверке да да
Опробование да да 1.6.3

Определение метрологических
характеристик средства измерений
и подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим
требованиям

да .'la |.7

определение основной абсолютной
погрешности отсчета текущего времени
(отсчет времени )

да jla l .7.1

определение абсолютной погреtuности
измерений линейного перемещения

.lll .:la 1.7.1

Опреде;tение основной абсолютной
l lогреlU IlocTlt изrtерениii cKopoc,tll

,la -Ia |.7.1

1.7.1
Опреде;tение осttовной абсолютной
погрешltости измерений ускорения

.la , tit

Определение основной абсолютной
погрешности измерений давления
в тормозной магистрil,ли

да да l .7.1

Определение основной абсо.lпотной
погрешности измерений пройденного
пуги

да .],а 1.7.1

Подтверждение соответствия средства
измерений Nlетрологическим
требованияпл

.la .'ta 1.7.3

Оформление результатов поверки да ,]а 1.8

I

I

|.6.2



1.2 Требования к условиям проведенпя поверки
При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружающего воздуха плюс от плюс l5 до плюс 25 ОС;

относительнzlя влажность окружающего воздуха от 20 до 80 Уо:

- атмосферное давление от 84 до l0б кПа (от 630 ло 795 мм рт. ст.):

- напряжение питания сети от l98 до 242 В;
- частота сети от 49.5 до 50.5 Гц.

1.3 Метрологпческие и техншческие требоваllllям к средствам поверкп
1.3.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, указанные

в таблице 3.
Таблица 3 - основные а пове и

Операции
поверки,

требующие
применение

средств
поверки

Пункт 1.7

Метрологические и технические требования
к средствам поверки, необходимые

для проведения поверки

очие л-га,]оны е_lltнllцы сl!-]ы llостояII I l()г()

электрического тока (а:rtпера) 2-гtr разряда по ГГIС.
утвержденной Приказоrt Фелерапьногtl агеIlтства
по техническому регулированию и Nlетрологии

электрического тока от 4 до 20 мА, абсолютнм
и,,lн

Раб

шность не более + 0 06 мА

от
с lljlывоспроизведений

по

относителыlая по шность не более + 0.2 %о

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Установка поверочная
диагностическая УПДК-4В

(Рег. Ns 20955-08
в ФИФ оЕИ)

Установка поверочная
диагностическая УПДК-4Д

(Рег, JФ 20955-08
в ФИФ ОЕИ)

: диапазон
постоя}tного

l октября 2018 г. N9 209l

таблица 4 - Вспомогательные с ства Il()Be KIl

Термогигрометр
ивА-6н_д

(Рег. JФ 46434- l l
в ФИФ ОЕИ)

Операции
поверки,

требующие
применение

средств
поверки

Метро,rогические и технические требоваItия к
средствам поверки, необходим ые для проведения

поверки

Перечень

рекомендуемых средств
поверки

,Щиапазон измерений атмосферного д:lвления
от 70 до ll0 кIIа (от 700 до 1100 гПа), пределы
допускаемой основной абсолютной погрешности
измерений атмосферного давления + 0,25 кПа
(+ 2,5 гПа).

!иапазон измерений температуры от 0 до +60 ОС,

пределы допускаемой основной абсолtотной
погрешности измерений температ},ры * 0.j 'С.
.Щиапазон измерений о гtttlсите_rьной влажl|ос] и

от 0:о 90 9о. п pe_re-r ы .]оll\скаеIl()й octltlBHoй
абсtrлютной погрешIIости изпlсреttий оt,ttосите;tьной
влажности * 2 Уо.
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Пункт 1.6. l

Рабочие этaulоны единицы интервала времени
(секlнла) 5-го разряда по ГПС, угвержденной
Приказом Федерального агентства
по техническому реryлированию и метрологии
от 26 сентября 2022 г. ЛЬ 2360: частота
прямоугольных импульсов от 0 до l857 Гц.



Пункт 1 .6.1

.Щиапазон измерений напряжения переменного
электрического тока от l98 до 242В, пределы
допускаемой относительной погрешности
измерений напряжения переменного тока а l 7о.

!иапазон измерений частоты }lапряжения
переменного электического тока от 49 до 5l Гц,
пределы допчскаеr!ой абсолютной погрешности
измерений частоты напряжения переIrенного
электрического тока t 0.1 Гц.

Мультиметр
цифровой DT-9926
(Рег. Ne 58550- l4

в ФИФ ОЕИ)

п одолжение таблицы 4

1.4 Требованrrя (ус"rовия) по обеспеченlllо безопасностrl проведеrIIlя поверкIl

1.4.1 При проведении поверки должны соблюдаться требования безопасности,
установленные действующими кПравилами техники безопасности при ЭКСПЛУаТаЦИИ
электроустановок потребителей)), требования разделов <Указания мер безопасности>.
лриведенных в эксплуатационной документации применяемых средств поверки.

1.4.2 При проведении поверки БУ-ЗА, БУ-3В должны быть соблюдены требования
безопасности руководства по эксплуатации АМВ2.390.039 РЭ. руковолства по эксплуатации
АМВ2.390.039-04 РЭ. руководства по эксп--l\,атации МФИЛ.4ll734.001-04 РЭ (Установка
поверочная диагностическая УПДК-4В) или р\,ково,lства гlо экспjl\,атации
МФИЛ.4l l734.001-10 РЭ (YcтarroBKa IIоверочная д}lаr,l l ости ческая УПДк-lЛ).

1.4.З К rlpoBe.leнl]ю поверки :lоll\,скак)тся -,ltlца- иllек)Iltl|е II квшrиtРи качионнуlо гр),ппу
по электробезоl Iасности в электроустановках до l000 В.

1.4.4 Лица. выполняющие измерения, должны быть ознакоN{лены со всеми
ДеЙСТвующими инсlрукциями и правилами по безопасному выполнению работ и требованиями,
указанными в эксплуатационных документах на блок и средства поверки.

1.4.5 Средства поверки, имеющие заземляющую клемму, должны быть заземлены
В СООТВеТСТвии С требованиями деЙствующих <Правил техники безопасности при эксплуатации
электроустановок потребителей >.

1.4.6 Клеммы защитного зaвемления средств поверки необходимо присоединять
заземляющим проводником к контуру защитного зaвемления раньше других присоединений
и отсоединять в последнюю очередь.

1.5 BllelшIl иI"l oc}llr,I,p cpe.Icl,l]a llзrtереll tl ir

1.5.1 Провести внешний осмотр блока следующим образолt:

- проверить соответствие блока комплектности. Itаркировке:
проверить отсутствие механических поRреждений. ос.rабления крепления, нарушения

покрытия и следов коррозии. влияющих на правильность функuионирования
и метрологические характеристики блока.

1.5.2 При отрицательньtх результатм внешнего осмота дмьнейшие операции поверки
не проводятся.

8

1.3.2 .Ц'опускается при}lенение сре.lств поl]ерки с \lеl,ро.,Iоги ческими и техническими
характеристиками. обеспечиваlощиrt и требl.емуlо точнос,гь передачи единиц величин
поверяемому блоку.

l.З.3 Срелства поверки должны соответствовать требованиям пунктов l4-1б Приказа
Минпромторга России от З l .07.2020 N9 25 l0.



1.6 По.tготовкл к повсркс 1I опробоваllllс cJ)c.lcl-Ba ttrrlc;rcHltfi

1.6.1 Контроль условий поверки
1.6,1.1Контроль условий поверки проводить средствами поверки, приведенными

в таблице 4.
1.6.1.2Результаты KoHTpoJuI условий поверки считalются положительными,

если подтверждается их соответствие тебованиям подраздела 1.2.
1.6.1.3 При отрицательных результатах контроля условий поверки дальнейшие

операции поверки не проводятся до достижения условиями поверки требуемых значений.
1.6.2 Подготовка к поверке
1.6,2.1 Перел проведением поверки необходимо выполнить следующие

подготовительные работы:
- проверить данные о действующей поверке УПДК-4В или УПДК-4Д;
- подключить поверяемый блок к:
l)УПДк-4В в соответствии с рисунком l для БУ-3д, в соответствии с рисунком 2

для БУ-3В:
2) УПДК-4Д в сооl,ветствии со схеI!ой э..ltектрической подк-rючений

МФИЛ.4l l734.001- 10 Э5.2 (Установка пOверочная .,lt.aI нос-|,llчсская УIlДК-4Д) ].1я БУ-3А.
в соответствии со схемой эrtектрической подк-rючений МФИЛ.4ll734.001_10 Э5.4 (Установка
поверочная диагностическм УПДК_4Д) для БУ-3В;

- проверить нllличие и испрiшность защитного заземления;

- задать рабочий ржим УП,ЩК-4В или УПДК-4Д. УПДК-4В и УП.I{К-4! не должны
выдавать сообщений о системных ошибках;

- задать на УП.ЩК-4В или УП!К-4! напряжение питания: для БУ-3А - 24 В.
лля БУ-3В - 50 В;

- работу на УПДК-4В проводить в соответствии с руководством по эксплуатации
МФИЛ.4l l734.001-04 РЭ (Установка поверочная диагностическм УПДК-4В) и руководством
оператора 460.3 557.00004-02 34 0l (Программа установки поверочной диагностической
УПДК-4В) или руководством оператора 460.3557.00081-0l З40l (Программа установки
поВерочной лиагностической УПДК-4В): работ1, rla УПДк-lД гIроRоrlить в соответствии
с руководством по эксплуатации МФИЛ.4l l7_]1.001-10 Рэ (Установка поверочная
диагностическая УПДК-4Д) и рчководствоI\, оператора 460.3557.000j8 25 34 0l (Програлrма
уIlравления установки поверочной диагностической УПДК-4Д).

Примечания:
l Значения ускорений и лавлений. указа}ll{ые в таблицах 9. ll. являются общими

(поверяелtыми точками) для всех исполнений блока управления. а значениями скоростей
(поверяемыми точк:lIttи) для БУ-3А, БУ-3В являются: 0; 20; 50; l00; l50; 200; 250; 300 км/ч.

2 После окончания поверки необходимо прочитать модуль пilNrяти малогабаритный
энергонезalвисимый МПМЭ и с помощью прогр:lммы расшифровать информачию, прочитанную
из модуля памяти ммогабаритного энергонезависимого МПМЭ.

1.6.2.2 Перел проведением поверки БУ-3В на УПДК-4В (УПДК-4Д) необходимо
в режиме <Электронной имитации параметров) установить вручную следуюцие
параметры (полупостоянные признаки):

l) расход (рекуперачия) элекlроэнергии по первому, второму и третьему каналу - 0;
2) лискретность регистрации в модуль пirпtяти измерений первого, второго и третьего

сче,t,чика - 0.

9



Блок

управления
Бу-3А
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XS]]

XS l4
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xS7
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xS2
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:
б

1:
>r \о

)з: F-

установка
поверочная

диагностическая
упдк-4в xPl мФил.68562l .059 хР2

xPl мФил,68562 | .059 хр2

xPl мФил,685621.059 хр2

хр1 хр]
мФил.68562l .059
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XPl мФил.68562l .072 xS l

IPl мФил.685621.077 XSl

ХР| мФил,68562l .062 ХР2

хР l мФил.68562 l .072 xS l

Рисунок 1 - Схема подключения БУ-3А к УПДК-4В при поверке
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xPl мФил.685621.059 хр2

ХР1 МФИЛ.68562l .059 хр2

xPl мФил.685621.059 ХР2

XPI мФил.685621.059 хр2

xPl мФи.il,68562 ] .07 l XSI

xPl мФил.685621.09l xSl

ХР1 мФил.685621.090 xS]

Рисунок 2 - Схема подключения БУ-3В к УПДК-4В при поверке

1.6.З Опробование средства измерений
1.6.3.1 Опробование БУ-3А, БУ-ЗВ проводить на УП.ЩК-4В или УП!К-4{ прем

проверки функционирования БУ-3А, БУ-3В в соответствии с их эксплуатационной
докlментацией.

Примечание - ,Щопускается проводить опробование БУ-3А, БУ-3В совместно
с выполнением процедур олределения их погрешностей.

1.6.3.2 РеЗультаты опробования считаются положите,цьны]\{и. если блок функuиtlнирует
согласно эксплуатационной документацией на него.
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1.7.1 определение метрологичсских характерисltlк IIр()в()JиIь cjle_l),K)il(и\r образоrt:

- задать на УП.ЩК-4В (УПДК-lД) реiким <Пtlверка>:
по окончании поверки оформить протокол по форме, указанной в приложении А.

1.7.2 Определение основной абсолютной и относительной погрешности измерений
времени уменьшения давления в главном резервуаре (измерений плотности тормозной
магистрали) БУ-3А, БУ-3В проводить следующим образом:

а) при поверке на УП!К-4В вкJIючить питание БУ-3А (БУ-3В). Установить БУ-3А
(БУ-ЗВ) в режим кОбсrryживание>; при поверке на УП[К-4fi задать режим кЭлектроннм
имитация пар:tметров >;

б) установить признак необходимости выполнения измерений плотности тормозной
магистрали <l>, задать значение верхнего уровня давления при измерении плотности
тормозной магистрали 8,5 кгс/см2;

в) при поверке на УПfiК-4В выключить и через (45 t 5) с включить питание БУ-3А
(БУ-ЗВ). Выбрать на УПДК-4В (УПflК-4.Щ) режим <Имитация плотности тормозной
магистрzulи), задать значение верхнего уровня давления при измерении плотности тормозной
магистрали 8.5 кгс/слr2, время спада давления l0 с:

г) запустить имитацию плотности:
д) через l0-20 с после окончанлIя цикjtа и}lитации IL;]оI,Ilости rra УПflК-4В (УПДК-4Д)

сравнить показания псевдо-индикатора с заданныNl значение!l. Они не должны отличаться
более чем на 2 с;

е) при поверке на УП,ЩК-4В выкJIючить питмие БУ-3А (БУ-3В) и через 45 с вновь
вкJIючить его, установить БУ-3А (БУ-3В) в режим <Обслуживание); при поверке на УПДК-4Д
задать режим кЭлектронная имитация параметров));

ж) задать значение верхнего уровня давления при измерении плотности тормозной
магистрали 7,5 кгс/см2;

и) при поверке на УП,ЩК-4В выключить и через 45 с вновь включить питание
БУ-ЗА (БУ-ЗВ). Выбрать на УП,ЩК-4В (УПДК-4Д) режим кИмитация плотности тормозной
магистрirли);

к) повторить перечис.rIения г)-и), задав значение верхнего уровня давления
при измерении плотности тормозной \{агистрали 7.5 кгс/см2:

л) занести полученные данные в протокол (при-,lожение А).
1.7.3 Подтверждение соответствия средства измереrtий м L,тро.lоги чес ки м ,lребованиям

Результаты поверки считают положительныNlи- если:

- значения скорости отличаются от заданных не более. чем на t 1.5 км/ч:

- регистрируемые значения скорости отличаIотся от задаI{ных не бо,-tее. чем на
+ 2,5 км/ч;

- значения ускорения в диапазоне от минус 0,99 до 0,99 и скорости более 20 км/ч
отличаются от заданных значений ускорения не более, чем на t 0,02 м/с2;

- регистрируемые значения давJIения на ленту в тормозной магистрали:
l) при варианте регисlрации для локомотива в диапrвоне от 294 до 637 кПа (от 3,0 ло
6,5 кгс/см2) отличаются от заданньrх значений давления не более, чем на t 25 кПа
(0,25 кгс/см2);
2) при варианте регистации для мотор-вагонного подвижного состава в диапазоне
от 59 до 343 кПа (от 0,6 ло 3,5 кгс/см2) отличаются от заданных не бо-,rее, чем на
+ 25 кПа (0,25 кгсiсrпл2):

- основнаJI абсолкl,гная погреlIJносl,ь регис-I,раllии JBajtI tаl,и ки jlоI{е,l,рового },частка пути
состав_,lяеl не более _L 0.1 Krr:

- измеренные значения времени спада давле[lия при измерении плотности торNlOзной
магистраJlи отличаются от заданных не более. чеrл на 2 с в диапазоне от l0 до 30 с и не более,
чем на 7 0% в диапазоне от 30 до 300 с;

|2

1.7 Определенпе }tетро"логtlческпх характершстпк средства изvеренIlй
tt подтверждение соответствия средства lIlMepellltli [Iетрологllческrlлr,гребоваlrиям



- основнм абсоJпотная погрешность отсчёта времени не превышает + 3 с за 0,5 ч;

- основнм абсолютная погрешность измерений перемещения транспортного средства
от заданной отметки определяется по формуле:

^=

где А - основная абсо..tютная погрешность измерений перемещения;

/ - показания дополнительного индикатора.

1.8 Офорrrлсllие ре]\,.1ь,tатов поRсркIl

1.8.1 Сведеrrия о рез),льтатах поверкIr ,]ojl){illы быть переданы в Федерапьный
информационный фонд по обеспечению единства измерений в соответствии с указаниями
части 3 статьи 20 Федерального закона от 26.06.2008 J'{b l02-ФЗ аккредитованным на поверку
лицом, проводившим поверку, в сроки, установленные Приказом Минпромторга России
от 3 l .07.2020 Ns 25 l0.

1.8.2 По зzulвлению владельца блока или лица, представившего блок на поверку,
в случае положительных результатов поверки вьцаетсд свидетельство о поверке, оформленное
в соответствии с Приказом Минпромторга России от 31.07,2020 Jф 25l0. При этом знак поверки
наносится на блок и в формуляр (при нмичии).

1.8.3 По зшIвлению владельца блока или лица, представившего б"lок на поверкy.
в случае отрицательных результатов поверки выдается извещение о непригодности
к приNlенению, по форме и содержанию удовлетворяюIllее требованиям Приказа Минпромторга
России tуг З l .07.2020 Л!r 25l0. с ) казаниеl\l IIричиtl HclIpl|1,0.1IIocll|,

1.8.4 По заявлению владельца б:rока и-,tи Jrlца. предсl,авtl вшего б.rок на поверк),.
офорrtляют протокол поверки по t|loprre. ttриltятоli в оргаl I li,]ацl| и. пров(].]ившей поверк),.

Й, прttO<у<50

:# прч 50 <.l,< 99.99
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2 Методика
Бу_зпв

1loRepKrl б.,Iоков 1,1lpaB.reHllя БУ--J uo.tltфltKattllii Б}'-Зti, Б}'-3ПА,

2.1 Псречеllь oltcpauIlii Il0RеркII срс.(сгl]1l ttlrlcpcllltii

Таблица 5 - оп по

обязательность выполнения
операций поверки при

Наименование операции поверки
первичной

поверке

Номер раздела
(пункта) методики

поверки,
в соответствии

с которы\l
выполняется

()l le цIlя II()ве Kll

периодической
поверке

Вttсшltrtй ocNlo,],p средсl,ва ltзrtереt t ll ii jla ,'la 2.5
Подготовка к поверке и опробование
средства изпtерений

2.6-1а .la

Коtrтроль условий поверки -1il .,lil 2.6.1

Подготовка к поверке Ja .llt 2.6.2
2..6.зОпробование ,]а да

Определение метрологических
характеристик средства измерений
и подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим
требования]\t

да да 2.7

J,a 2.7.1-2.7.з,]а

Опрелеление основной абсо-rютной
погрешности измерений ускорения

J,a ,'la ?-.1 .1-2.7 .з

Опреде:rение tlсновной абсо"rкlтноii
llогрешности измерений лав.lения
в тормозной магистрали (по первому
и третьему каналам)

.ta 2,7.|-2,.7.зJa

2.7.1-2.7.з
Определение основной приведенной
погрешности измерений давления
по второму каналу

Ja :la

2.7.1-2.7.з
Определение основной абсолютной
погрешности измерений пройденного
пvти

.1а ,]а

2.1.1-2.7.эОпределение основной абсолютной
погрешности отсчета текущего времени

да ,la

2.7 .\ -2,7 .з

Определение основной абсолютной
погрешности измерений перемещения
транспортного средства от заданной
отметки

J,a ]la

да 2.8Odloprr-rellиe рез},льтатов поверки

По.lтверждение соответствия средс,гва
измерени й Nlетрологическим
I соован ияIl

.]zl .(а 2.7.1

l-+

Определение основной абсолютной
погрешности измерений скорости
дl]ижения



2.2 Требовавrrя к условиям проведепия поверки
При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружающего воздуха плюс от плюс l5 до плюс 25 Ос;

, относительн:lя влажность окружающего воздуха от 20 до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106 кПа (от 630 ло 795 мм рт. ст.);

- напряжение питания сети от l98 до 242 В;

- частота сеl,и tl1,49.5 до 50.5 Гц.

2.3 Метрологlлческше и T,ехнIlческие требоваlrпяпr к средстваDl поверки

2.3.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, указанные
в таблице 6.
Таблица6-Основныес ства пове ки

Рабочие этаJIоны единицы силы постоянного
электрического тока (аrtпера) 2-го разря,tа по ГПС.
утвержденной Приказом Федерального агентства
по техническо}lч рег\,.-Iирова1.1l.i lo и Nlетролог}lи
от l октября 20l8 г. Nr 209l: .lиаIIа,tон
воспроизведений силы постоянного
электрического тока от 4 до 20 мА, абсолютная
погрешность не более + 0,02 мА
Рабочие этмоны единицы интервма времени
(секрла) 5-го разряда по ГПС, угвержденной
Приказом Федера.lIьного агентства
по техвическому регулиров:lнию и метрологии
от 26 сентября 2022 г. J'lb 23б0: частота
прямоугольных импульсов от 0 до l857 Гц,
относитеjrыIая по шность не более + 0,2 7о

Установка поверочная
.1иагностическая УПДК-4

(Рег. Ns 20955-08
в ФИФ оЕИ)

Комплекс поверочный
ипк_3

(Рег. JФ 53l30-13
в ФИФ ОЕИ)

Метрологические и технические требования
к средствzlJ\, поверки, необходимые

для проведения поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Операции
поверки,

требlтощие
применение

средств
поверки

Пчнкт 2,7

Пункт 2.7

Секунломер элекгрнный
Интеграr C-0l

(Рег. Nq 44l54-1б
в ФИФ оЕИ)

Рабочие эталоны единицы интервала времени
(секунда) 5-го разря:tа по ГПС. утвержленной
Приказом Фелера-.rьного агентства
по техническому регулированиlо и метрологии
от 26 сентября 2022 г. Ng 2j60: измереllие
интервала времени 30 Nlин! абсолютная
погрешность не более * l с

Примечание - Секундомер электронный используется тоJIько при проверке изпtерений интервапов
времени врr{ную.

l5
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Операции
поверки,

требlтощие
применение

средств
поверки

Метрологические и технические требования к
средствalм поверки, необходимые для проведения

поверки

Перечень

рекомендуемых средств
поверки

,Щиапазон измерений атмосферного давления
от 70 до ll0 кПа (от 700 до ll00 гПа). прелелы
допускаемой основной абсолютной погрешности
измерений атмосферного давления t 0,25 кПа
(+ 2,5 гПа).

,Щиапазон изvерений те'.перат\,ры tr г (} .,цr -(l0 '('.
пределы допускаеrtой основной абсолкrтной
погрешности из:rtерений теN{перат} ры + 0.3 ОС.

.Щиапазон измерений относительной влажности
от 0 до 90 %, прелелы допускаемой основной
абсолютной погрешности измерений относительной
влажности * 2 ой.

Термогигроrtетр
ивА-6н_д

(Рег. ]\b 46434-1 l

в ФИФ ()ЕИ)

.Щиапазон измерений н:шряжения переменного
элекгрического тока от l98 до 242В, пределы
допускаемой относительной погрешности
измерений напряжения переменного тока + l %о.

.Щиапазон измерений частоты напряжения
переменного электического тока от 49 до 5l Гц,
пределы допr,скаемой абсо.rкrтttой погреttIll()стll
измерений частоты напря;кения nepelteн лlог()

электрического тока + 0.1 Гц.

Мультиметр
чифровой DT-9926
(Рег. Jф 58550-14

в ФИФ оЕИ)

Адаптер-П
цАкт.468353,0l4

таблица 7 Вспомогательные с едства пов Klt

Пункт 2.6.1

Пункт 2.7

Б;ок ввода информачии
Бви_у 1.1AKT.467239.0l l

2.3.2,Щопускается применение средств поверки с метрологическими и техническими
харакгеристик:ш,tи, обеспечивающими требуемую точность передачи единиц величин
поверяемому блоку.

2.3.3 Средства поверки должны соответствовать требованиям пунктов l4-1б Приказа
Минпромторга России от 3 l .07.2020 .ПЬ 25 l0.

2.4 ТребованIlя (1,с"rовlrя) по обеспе.lеlrllrо безtrlrасllостrt проведеltllя lIoRepK]|

2.4.1 При проведении поверки должtIы соблюдаться требоваltия безопасности.

установленные действукltцими kl Iравилами техIl}|ки безtlltасtttlсти при эксплчатации
э,,lектроустаIlовок пtlтребt-t,ге-rеГr li. -цlебtlваtlия 

l]il-},,lc_,lolt uУказания Itep бс,зопасности>-
приведенных в эксплуатацион ной докr,ментациll l]рItмсllяемых средсl,в lIоверки.

2.4.2 При проведении поверки должFIы быгь соблtодены требования безопасности

руководства по эксплуатации ЦАкТ.468332.007 РЭ, руководства по эксплуатации
ЦАКТ.4683З2.0l2 РЭ или ЦАКТ.468З32.0l2-17 РЭ (в зависимости от исполнения БУ-3ПА),
руководства по эксплуатации ЩАКТ.468332.0l3 РЭ или ЦАКТ.4683з2.0l з- l0 РЭ (в зависимости
от исполнения БУ-3ПВ), руководства по эксплуатации МФИЛ.4l l734.001-10 РЭ (Установка
поверочнм диагностическм УПДК-4Д) или руководства по эксплуатачии I-{AKT.4662l9.007 РЭ
(Комплекс поверочный ИПК-3).
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Примечание - При провелении поверки БУ-3П на УПДК-4В должны быть соблюдены
требования безопасности руководства по эксплуатациlr МФИЛ..l l l7j4.00l -04 РЭ (Установка
поверочная диагностическая УПfl K-4I}).

2.4.3 К проведению поверки допускаются лица. и\lеющие II квалификаuионную группу
по электробезопасности в электроустановках до l000 В.

2.4.4 Лица, выполняющие из]\,tерения. должны быть ознакомлены со всеми
деЙствующими инструкцияN!и и правилами по безопасномч выполнеllиlо работ и требованиями.
указанными в эксплуатационных докyментах на блок и средства поверки.

2.4.5 Срелства поверки, имеющие заземляющую кJIемму, должны быть заземлены
в соответствии с требованиями деЙствующих кПравил техники безопасности при эксплуатации
электроустановок потребителей )).

2.4.б Клеммы защитного заземления средств поверки необходимо присоединять
зл}емляющим проводником к конт}ру защитного заземления раньше других присоединений
и отсоединять в последнюю очередь.

2.5 Внешниl"l oc]rtoTp средства riз}tepellIII-t

2.5.1 Провести внешний осмотр блока следчющим образом:

- проверить соответствие б,lсlка коrtп.lектlltlсти. IIapK,.ipoBKL,:

- проверить отс},тствие мехаIlических гlовреж.fений. trс;tаб:lеttrtя креlL,lения. нарушения
покрытия и следов коррозии. влияюtцих на правильность функчионирован ия
и метрологические характеристики блока;

-при первичной поверке проверить наличие формуляра на блок и правильность
его заполнения, а также соответствие данных на табличке блока с записями в формуляре.

2.5.2Прл отрицательных результатах внешнего осмотра дальнейшие операции поверки
не проводятся.

2.6 Подготовка к поверке rl опробоваппе средства пз}tеренlrl"l

2.6.1 Контроль условий поверки
2.6.1.1Контроль условий поверки проводить средствами поверки, приведенными

в таблице 4.
2.6.1.2Результаты контроля условий поверки считаются положительными.

если подтверждается их соответствие требованиялt подраздела 2.2.
2.6.1.ЗПри отрицатеiьных рез!,.тIьта,гах контроля 1,словиli lIоверки да,]ьнейшие

операции поверки не tlроводятся.]tl.1ос1,1lжсt|llя \,с.,lовияI{лI п()всрки гребrеrtых значениt'i.
2.6.2 l Iодгоr,овка к |toBepкe
Перед проведением поверки необходимо выполнить следчющие подготовительные

работы:
- проверить данные о деЙствующеЙ поверке УПДК-4В, УПДК-4Д или ИПК-3;

- подкJIючить поверяемыЙ БУ-3П к УПДК-4В через Алаптер-П в соответствии
с рис}цком 3, БУ-3П, БУ-3ПА (кроме БУ-3ПДСН) к УПДК-4Д - через Адаптер-Пl
в соответствии со схемой электрической подкJIючений МФИЛ.4l l734.001-10 Э5.14 (Установка
поверочнм диагностическ:u УГЦК-4Д), БУ-3ПВ (кроме БУ-3ПВ/СН) к УПДК-4.Щ - через
Алаптер-Пl в соответствии со схемой электрической подключений МФИЛ.4l17З4.001-10 Э5.17
(Установка поверочнаrl диагностическalя УПДК-4Д), к ИПК-3 - в соответствии с руководством
по эксплуатации ЦАКТ.466219.007 РЭ (Колtплекс поверо.lный ИПК-3), БУ-3ПА/СН,
БУ-ЗПВ/СН к ИПК-3 в соответствии с руководством по эксплуа],ации ЦАКТ.4662l9.007 РЭ
(Комплекс поверочный ИПК-3);

- проверить наличие и исправность защит}lого заземлен}Iя:

-задать рабочий режим УП{К-4В. УПЛК-lД или ИПК-j. УПДК-4В. УПДК-4Д
и Ипк-3 не должны выдавать сообщений о сисl,еllных ошибках:

- за.lать на УПДК-4В или УП!К-:l/( напряжс}i1,1е бор,t,сlвоii сети 50 В и.rи 24 В
соответственно исполнению БУ-ЗП. БУ-зПА. ЬУ-jГIВ:
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- работу на УПДК-4В проводить в соответствии с руководством по эксплуатации
МФИЛ.4l1734.001-04 РЭ (Установка поверочнаJt диагностическ.ш УПДК-4В), руковолс.r.вом
по эксплуатации ЦАКТ.468332.007 РЭ и руководством оператора 4б0.3557.00081-01 З4 0l
(Программа установки поверочной диагностической УПДК-4В);

- работу на УП.ЩК-4fl проводить в соответствии с руководством по эксплуатации
МФИЛ.41l7З4.001-10 РЭ (Установка поверочная диагностическая УПДК-4Д), руководствомпо эксплуатации ЦАКТ.468З32.007 РЭ ипи руководством по эксплуатации
ЦАКТ.468332.0l2 РЭ или руководством по эксплчатации I {AKT.468332.0l3 РЭ и руководством
оператора 64З,00227442.00038-25 340l версии 25 и выше (Програлrлrа управления установки
поверочIIой диагностическоli УПДК--lД):

- РабОту на ИПК-3 прово.,lllть в соо,гвс,IствIl}l с pvкOl}o_tcl во\,1 по эксп.,]\,атации

ЦАКТ.4662l9.007 РЭ (Колtплекс поверочный ИПК-]). р\,ководствоI\{ по эксплуатации
ЦАКТ.4683j2.007 РЭ или руководством по эксплуатации ЦАКТ.4683З2.0l2 РЭ
или I_{АКТ.4683З2.012-17 РЭ или руководством по эксплуатации I]АКТ.468ЗЗ2.0l3 РЭ
или ЦАКТ.4683З2.01З-1 0 РЭ.

Примечания:
1Значения скоростей, ускорений и давлений, указанные в таблицах 8-12, являются

общими (поверяемьrми точками) применительно к верхнему пределу измерений БУ-3П,
Бу_3пА, Бу-3пв.

2 После окончания поверки БУ-3П, БУ-3ПА (кроме БУ-ЗПА/СН), БУ-3ПВ (кроме
БУ-3ПВ/СН) необходимо прочитать модуль памяти малогабаритный энергонезависимый
МПМЭ_128 (МПМЭ-1.0) (да,тее МПМЭ-l28 (МПМЭ-1.0)) и с помощью программы
расшифровать информачию, прочитанную из МПМЭ-l28 (МПМЭ-1.0).

З После окончания поверки БУ-ЗПА/СН. БУ-ЗПВ/СН необхоjlиIлtо прочитать съемный
носитель информации СН/БЛОК (дапее - СН/БЛОК) и с поNtощью програ}rмы расшифровать
информачию, прочитанную из СН/БЛОК.
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Рисунок З - Схема подключения БУ-3П к УПДК-4В при поверке

2.6.3 Опробование сре.lства измеренlлli
2.6.3. 1 Опробование проводить п)те]\t проверки (lуtlкчионирования в соответствии с

эксплуатацион ной документацией средств измерен и й :

- БУ-3П на УПДК-4В или УГIДК_4Д или ИllК-3:

- БУ_3ПА, БУ-ЗПВ на УПДК_4Д или ИПК_3;

- БУ-3ПыСН, БУ-3ПВ/сН на ИПК_3.
Примечание 

-.Щопускается 
проводить опробование средств измерений совместно с

выполнением процедур определения их погрешностей.
2.6.3.2 Результаты опробования считalются положительными, если блок функчионирует

согласно эксплуатационной докр|ентацией на него.
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2.7 Определение метрологшческшх характерпстltк средства изrtерен]ll"I
li подтверrr\"денrtе соответствпя средства изrtеренtIй NIетрологrlческIl lr требованlrяrr

2.7.1 Проверку метрологических характеристик БУ-3П на УПДК-4В проводить
след),ющим образом:

а) задать на УПДК-4В режим <Электронная имитация параметров) и установить
следующие параметры (полупостоянrrые признаки):

l ) лиаметры бандажей колёс - l350:
2) число зубьев молулятора датчика угла поворота - 42;
б) установить тумблер на Адаптере-П в положение ВКЛ. вк,rючить питание БУ-3П:
в) с помощью кнопок на лицевой панели БУ-3П установить следующие параметры:
1) 002, 003 - диамегры бандажей колёс - 1350;
2) 004 - признак нчшичllя МПМЭ-l28 - l;
3) 005 -шrп локомотrва - 1l l;
4) 006 - номер локомотим - 1;

5) 007 - .пасло зфьев модуJuтюра датчика }тла поворта - 42;
6) 008 - прелел шкшrы - 50; 75; 100; l50 (в зависимости от исполнения БУ-3П);
7) 009 - дискретность р€гистации п}ти для блока регистрации БР-2М (лалее - БР-2М)
- l00;
8) 0l0 - лискрегность регистации скорсти для БР-2М -l ,0:
9) 0l l - нir-lичие БР-2N4 - 0:
l0) 0l2 - верхний предеJ из]\1ерений дав.,lеttия Ilo R,гороr!}, KaHan1 - l6:
l l) 0l3 - наличие контроля скорос,ги - l:
l2) 014 - уставка скорости V(;к) -45;
l3) 0l 5 - уставка скорости V(кж) - 30:
l4) 0l б - уставка скорости V(упр.l ) - l0;
15) 017 - признrж одной или дв}х кабин, или мотор-вагонного подвижного состава
(ла.пее - МВПС) - l;
16) 0l8 - код варианта системы АЛС - 25;
г) нажать на лицевой панели БУ-3П кнопку П и перевести тумблер на Адаптере-П в

положение ВЫКЛ, выключить БУ-3П;
д) включить питzlние, выдержать БУ-3П перел началом поверки после включения

питания не мевее 4 мин, нажать на лицевой панели БУ-3П кнопку П;
е) задать на УПДК-4В режим <Электронн:ц имитация параметров));
ж) установить пугь равным 20 км, нажать кнопку кПускl>. По окончании имитации

пути, последовательно задавать на УПДК-4В значения скорости в соответствии с таблицей 8,

выдерживilя каждое значение скорости 20-50 с. Контролировать показания цифрового
индикатора скорости БУ-3П в чстанови вtllемся режи\lе с за.-1аваеvь!ми ,]llачения]\lи.

Задавая с поNtощыо УПДК-4В значеtlllя cK()pocl,ll. yc,I,allatl,Itl вать cTpejIK), стрелочного
индикатора на очифрованные отметки от 0 до 50 клt/ч (от 0 до 75 кirt/ч. от 0 до l00 км/ч или
от 0 до l50 км/ч). Сравнить показiшия цифрового и стрелочного индикаторов БУ-3П;
Таблица 8

и) залать на УПДК-4В последовательно ускорения близкие к значениям в таблице 9

Контролировать показания дополнительного индикатора БУ-3П в установившемся режиме;
Таблица 9

Значения ускорений, задаваемых на
УПffК-4В, м/с2

значение на.tальной скорости,
заданной на УПДК-4В. км/ч

0.08l 0.4:0.52: 1.0 2()

.Щиапазон измерений скорости, км/ч Значения скорости, заданные на УП!К-4В, км/ч

0-50 0; 5; 10;20; 30; 50
0_75 0; 5; l0;20; 30;50; 75

0- l00
0_150

20

0; 5; l0; 20; 30; 50; 75; l00
0; 5; l0; 20; 30; 50; 75; l00; l50



К) Задать на УПДК-4В последовательно отрицательные ускорения близкие к значениям
в таблице l0. Контролировать покaвания дополнительного индикатора БУ-зП в

УСТаНОВившемся режиме, нzDкимм кнопку П на БУ-3П для кalкдого значения отрицательного
ускорения;
Таблица l0
Значения отрицательных ускорений,
задаваемых на УП[К-4В, м/с2

Значение нача.пьной скорости,
заданной на УП{К-4В. км/ч

-1,00, -0,52; _0,4; -0,08 l30

л) установить скорость равнуто 50-75 км/ч. Задавать последовательно значения
давлеIlия в соответствии с таблицей ll для первого kaнulila и третьего канапа. таблицей 12 для
вl,орого Kaн&la. выдерживая каждое значенис l0- 12 с:
таблица l l

м) установить давление по первому кана.пу 3 кгс/см установить скорость. равную
0 км/ч и нажать кнопку П на лицевой панели БУ-3П;
Таблица 12

н) произвести проверку основной абсолютной погрешности измерений отсчёта времени
БУ-3П:

установить текущее вреI\{я равным 00 час 00 мин. затем нажать кнопку П на лицевой
панели БУ-jП;

- установить скорости по обоиrt канiцам 30 км/ч;

- в NloNIeHT появ.,]ения на дополнительно\1 ин.itикаторе БУ-ЗП значения 00 ч 01 мин
включить секундомер;

- в момент появления на дополнительном индикаторе БУ-3П значения 00ч3l мин
выключить секундомер;

- нажать кнопку П на БУ-3П;
п) произвести проверку основной абсолютной погрешности измерений перемещения

транспортного средства от задаЕной отметки:

- нажать на лицевой панели БУ-3П комбинацию кнопок 1} и ПУТЬ (первой нажимается
кнопка 1};;

- установить значение п}ти равным 100 м и запустить режим <Имитация п}ти>:

- по окончании имитации определить основную абсолютную погрешность измерений
перемещения 1ранспортного средства от заданной отметки.

- нажать кнопку П на БУ-3П:
р) по окончании поверки, используя IIрограNIм), для ЭВМ ЭКСПЕРТ

61З.00227442,00127- 15 версии l5 и выше с :ll{cкa с програм\Iны\, обеспечеttиеrt

ЦАКТ.467371.038. прочитать МГlМЭ-l28 на БВИ-У и расutифровать информачию.
прочи,l анную из МПМ)-l28:

с) оформить протокол (приложение Б), выклtочить пиl,ание.
2.7.2 Проверку метрологических характеристик БУ-3П, БУ-3ПА (кроме БУ-3ПА/СН),

БУ-3ПВ (кроме БУ-3ПВ/СН) на УП.ЩК-4.Щ проводить следующим образом:

- задать режим кПоверка>. кПоверка> выполняется в автоматическом режиме;
- по окончании режима <Поверка> оформить протокол по форме, указанной в

приJIожении В (для БУ-3П), в приложении Г (дп" БУ-3ПА), в приложении Д
(.ьтя БУ-3ПВ);

-задать режим <Электронная имитация параметров);

]l

Значения давления, заданные на УП!К-4В по первому и третьему каналам, кгс/см2 1кПа)

0
0,3
(29) (59)

0.6 з,0
(294)

3,5
(з43)

4,0
(з92)

4,5
(44l)

50
(490)

55
(539)

6,0
(588)

6,5
(6з7)

8
(785)

l0
(98l )

Значения давления, заданные на УПДК-4В по второму Kaнa,,ly,

кгс/см2 (кПа)
0 0,48 (47) 1,6 (l57) з,2 (зl4) 6.4 (628) 8,0 (785) l2,8 (l255) l6.0 (1569)



- в окне (Ввод параметров блока управления)) установить следующие параметры блока
управления (полупостоянные признаки):

l ) лиаметры бандажей колес - l 350:
2) признак на,Iичия МПМЭ-l]8 (МПМ1-1.0) l:
3) тип локомотива -l l l :

4) номер локомотива - l:
5) число зубьев молулятора датчика угла поворота - 42;
6) предел шкzшы - 50; 75; l00; l50 (в зависимости от исполненrrrl БУ-3П, БУ-ЗПА
(кроме БУ-3ПА/СН), БУ-3ПВ (кроме БУ-3ПВ/СН));
7) дискретность регистации пуtи для БР-2М -l00;
8) дискретность регистрации скорости лля БР-2М - 1,0;

9) признак н.lличия БР-2М - 0;
l0) верхний предел измерений давления по второму каналу - 16;

l l) наличие контроля скорости - l (для БУ-3ПА (кроме БУ-3ПА/СН) - 0);
l2) уставка скорости V(ж) - 45;
l3) уставка скорости V(кж) - 30;
l4) уставка скорости V(упр.l ) - l 0;

[ 5) признак одной или двух кабин или МВПС - l :

[ 6) код варианта системы АЛС - l 0:
17) признак н&,lичия б.rока 1,правлеlIия и сопряжения БУС (БУС-М) (да.rее - БУС
(БУС-М)) 0 (признак < l > r,ct ttнавливается llри н.Llичии БУС (БУС-М)):
l8) путь на имп!,j]ьс для гребнесмазывате-rя - 50:

-задать кВвести> параметры блока управления;
-установить по первому каналу давление 3 кгс/см2;

-установить скорость, равную 0 км/ч, Ha)KaTb кнопку П на БУ-3П (БУ-ЗПА
(кроме БУ-3ПЫСН), БУ-3ПВ (кроме БУ-3ПВ/СН));

-задавая с помощью УПДК-4Д значения скорости, устанавливать стрелку стрелочного
индикатора на оцифрованные отметки от 0 до 50 км/ч (от 0 до 75 кйч, от 0 до 100 км/ч или от 0
до l50 км/ч). Сравнить показ:lния цифрового и стрелочного индикаторов БУ-3П (БУ-3ПА
(кроме БУ-3ПДСН), БУ-ЗПВ (кроме БУ-3ПВ/СН)),

Примечание - По желанию поверителя проверку метрологических характеристик
БУ-ЗП, БУ-3ПА (кроме БУ-3ПА/СН). БУ-3ПВ (кропtе БУ-3ПВ/СН) на УПДК-4Д можно
допо,lниl,е.,l ьно проRодить ((вр\,чн\,lо)) в реж,!Itс u'):tекr,ронная лl\tIJ,I,аltия параrtетров>. При
переходе в режим <Электронная и}!итация пара}lетров). пос--rе проведеIrия автоматической
поверки. необходимо произвести смену бандажа па БУ-3П (БУ-3ПА (кролtе БУ-3ПА/СН).
БУ-3ПВ (Kpolle БУ-3ПВ/СН)). Проверка проводится ана,,Iогично проверке на УПДК-4В по2.7.1,
перечисления е) - с) применительно к УПДК-4Д.

2,7,3 Проверку метрологических характеристик БУ-ЗП. БУ-3ПА. БУ-3ПВ на ИПК-3
проводить согласно руководству по эксплуатации ЦАКТ.4662l9.007 РЭ (Комплекс поверочный
ИПК-3) с учетом требований настоящей методики поверки.

Примечание - Для БУ-3ПЫСН, БУ-3ПВ/СН параметр 04 установить равным 0,

параметр 1 1 (признак на:lичия СFUБЛОК) - 1.

При оформлении протокола по форме приложения Г для БУ-3ПДСН, приложения.I|

для БУ-3ПВ/СН в строке наименование дописывать к/СН>. в стоке (Номер МПМЭ-)
дописывать кСН/БЛОК> и его номер.

2.7.4 Подтверждение соответствия средства измерений метрологическим требОванИЯМ

Результаты поверки считают положительными. если:

- индицируемые чифровым индикатором значения скорости отличаются от ЗадаННЫХ

не бо,,tее чем на t 0.1 кмiч в диапазоне о,г 1.0:ro 9-9 кrr/ч и t l кrt/ч в диапазоне от l0 км/ч до
всрх l lсг(l llpe.,tejta ltзttepeHttй:

- показания скорости с,l,ре]lочног() lllt.lиKaT()pa lla сlцltфрованных oT\tcTKax шКМЫ
отличаются от показаний чифровогtl индикатора tre более чем на l Уо от значениЯ ВеРХНеГО

преде-lа измерений;
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- индицируемые пок:lзания ускорения отличаются от заданных не более чем на
+ 0,02 м/с2;

- регистрируемые значения давления в тормозной магистрали (по первому и третьему
КанЫrам) отличаются от заданных значениЙ давления в соответствии с таблицей l l не более, чем
на + 15 кПа (0,15 кгс/см2);

- измеренные значения давления по второму каналу отличаются от значений P,,n'. не
более. чем на + 24 кПа (0.24 кгсiсм2). гд9 Р la_t - зночения давления в соответствии с таблицей l2;

- ocHoBHalI абсолютная погрешность регистрации двадцатикилометрового участка пути
составляет не более + 0,1 км;

- основная абсолютная погреIllность изrtерениli перемещен}lя транспортного средства от
заданной отметки, не более + 0,5 м;

основная абсолютная погрешность отсчёта времени не превышает + 3 с за 0.5 ч.

2.8 Оформлепие результатов поверки

2.8.1 Сведения о результатах поверки должны быть переданы в Федера,rьный
информационный фонд по обеспечению едиIrства измерений в соответствии с указаниями части
3 статьи 20 Федера:Iьного закона от 26.06.2008 N! l02-ФЗ аккредитованным на поверку лицом,
проводившим поверку, в сроки, устzlновленные Приказом Минпромторга России от З1.07.2020
}19 2510.

2.8.2 По заявлению владельца блока или лица] представившего блок на поверку.
в с"lучае по-rlожительньiх рез),льтатов llоверки вы.lается свидетеjlьство о поверке. oфoprt;rcltltoe
t] соответствии с Приказом Минпроrl горl,а Poccllll cr г З l .07.20]0 Лl ]5 l 0. При этоrt знак поверки
наносится на б-rсlк и в (lорлr1,",Iяр (ttри llгtичип).

2.8.3 По зaulвлению влше-lьца б-lока и-rlл -]ltца- представи вIлеl,о б;lок на поверкч.
в слччае отрицательных результатов поверки выдается извещение о непригодности
к применениюr по форме и содержанию удовлетворяющее требованиям Приказа Минпромторга

России от 31.07.2020 Nq 2510, с указаЕием причин непригодности,
2.8.4 По змвлению владельца блока или лица, представившего блок на поверку,

оформляют протокол поверки по форме, принятой в организации, проводившей ловерку.
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Заводской номер блока управления
Заводской номер МПМЭ

Измерение и регистрация скорости (км/ч)

имитируемая скорость на
скорость индикаторе

Измерение и регистрация ускорения (м/с2)

имитируемое ускорение на ускорение на

ускорение индикаторе ленте

Условия поверки: температура окружающего воздуха, "С
относительная влажность окружаюlцего воздуха, %
атмосферное давление, кпа (мм от. ст,)

скорость на
ленте

скорость в МП погрешность
индикации

Приложёние А
(рекомендуемое)

Протокол поверки блока управления БУ-ЗА, БУ-3В

ускорение в МП погрешность
индикаци и

давлен ие в Мп

погрешность
ре[истрации на
ленту

погрешность
регистрации в
мп

погрешность
регистрации в
мп

Регистрация давления (кгс/см2)

имитируемое давление на
давление ленте

Регистрация пути (км)

имитируемый путь на ленте
путь

Отсчет времени (с)

заданное время измеренное
время

путь в МП

погрешность
из мерен ия

погрешность
регистрации на
ленту

погрешность
регистрации на
ленту

погрешность
регистрации в
мп

Регистрация плотности тормозной маrистрали (кг/мЗ)

заданная
плотность

измеренная плотность Погрешность измерения

l.J

погрешность
регистрации на
ленту

погрешность
регистрации в
мп

заключение:
Фамилия проверяющего:
,Щата поверки:



3аводской номер блока улравлен ия
3аводской номер МПМЭ_ 128

Измерение и регистрация скорости (км/ч)
имитируемая скOрость на
скорость индихаторе

Измерение и реrистрация ускорения (м/с2)
имитируемое ускорение на
ускорение индикаторе

Приложение Б
(рекомендуемое)

Протокол поверки блока управления БУ-3П

Условия поверки: температура окружающего воздуха, .С
относительная влажность окружающеrо воздуха, 7о
атмосферное давление, кГlа (мм рт, ст,)

скорость в МП

ускорениё в МП

поrрешность
индикации

погрешность
регистрации в
мп

погрешность
регистрации в
мп

погрешность
индикации

Измерение давления в тормозной магистрали (канал 1) (кгс/смr)
имитируемое давление в МП погрешность
давление регистрации в МП

Измерение давления в питательной магистрали (канал 2) (кгс/смr)
имитируемое давление в МП погрещность
давление регистрации в МП
Измеренное давление в тормозном цилиндре (канал 3) (кrс/смr)
имитируемое давление в МП погрешность
давление регистрации в МП

Измерение пути (км)

имитируемы й путь путь в МП поrрешность
регистрации в lvlП

Отсчет времени (с)

заданное время измеренное время погрешность
измерения

Измерение перемещения от заданной отметки (м)

заданное перемецение наперемещение индикаторе

3аключение:
Фамилия проверяющего:
Дата поверки:

l.J

погреUJность
измерения



Приложение В
(рекомендуемое)

Протокол поверки блока управления БУ-3П

Номер БУ Условия поверки: температура окружающего воздуха, .С
Номер МПМЭ-'l28 ОтносительнаЯ влажность окруЖаЮЩеГО ВОЗДУХа, О/о

Верхний предел измерения скорости атмосферное давление, кпа (мм рт, ст.)
Измерение и регистрация скоросги (км/ч)

имитируемая скорость скорость скорость погрешность погрешность погрешностьскорость на индикаторе на ленте в мп индикеции регистрации на регистрации
ленту в МП

Измерение и регисrрация ускорения (м/с2)

имитируемое ускорение ускорение ускорение погрешность погрешность погрешность
ускорение на индикаторе на ленте в Мп индикации регистрации регистрации

на ленту в Мп
Регистрация давления в тормозной магистрали (канал '1) (кгс/см2)

имитируемое
давление

давление
на ленте

давление
вМП

погрешность погрешность
регистрации регистрации
на ленту в Мп

Регистрация давления в питательной магистрали (канал 2) (кгс/см2)
имитируемое давление давление в Мп погрешность в Мгl

Регистрация давления в тормозном цилиндре (канал 3) (кгс/см2)

имитируемое давление давление в МП погрешность в МП

имитируемый
путь

Регистрация пути (км)

путь
на ленте

Отсчет времени (с)

заданное время измеренное время
Регистрация перемещения (м)

заданное перемещение измеренное перемеч]ение

3акл ючение:
Фамилия проверяющего
.Щата поверки:

путь
вмп

погрешность
регистрации
на ленту

погрешность
регистрации
вмп

lJ
Ф,

погрешность измерения

погрешность измерен ия



Приложение Г
(рекомендуемое)

Протокол ловерки блока управления БУ-3ПА

Номер БУ : Условия поверки: температура окружающего воздуха, .С
Номер МПМЭ- ] Относительная влажность окружаюU.1eго воздуха, %Верхний предел измерения скорости | аlтмосферное давление, кг.lа (мм рт. ст.)Измерение и регистрация скорости (км/ч)
имитируемая скорость скорость скорость погрешность погрешность погрешностьскорость на индикаторе на ленте в мп индикации регистрации регистрации

Измерение и регистрация ускорения (M/cz) на ленry в Мп

имитируемое
ускорение

имитируемое
давление

имитируемый
путь

ускорение
на индикаторе

Регистрация пути (км)

луть
на ленте

ускорение
вмп

погрешность
регистрации
на ленry

поrрешность
индикации

погрешность
регистрации
на ленry

логрешность
регистрации
вмп

ускорение
на ленте

Реrистрация давления в тормозной магистрали (канал 1) (кгс/см2)

давление давление поrрешность погрешность
на ленте в МП регистрации регистрации

Регистрация давления в п итательной ,".rl""rJ""i,i*"r"" Zl r*i"[lrl
имитируемое давление

имитируемое давление

давление в МП

Регистрация даsления в тормозном цилиндре (канал 3) (кгс/см2)

погрешность в МП

погрешность в МП

поrрешность
регистрации
вмп

поrрешность измерения

давлен ие в МП

путь
в п/П

Отсчет времен и (с)

заданное время измеренное время
Регистрация перемещения (м)

заданное перемещение измеренное перемещение

3аключение:
Фамилия проверяющего:
,Щата поверки:
Шифр подлинности протокола :

{

погрешность измерения



Приложение Д
(рекомендуемое)

Протокол поверки блока управления БУ-3ПВ

Номер БУ . Условия поверки: темпераryра окружающего воздуха, ОС

Номер МПМЭ- : относительная влажность окружающего воздуха, %
Верхний предел измерения скорости : атмосферное давление, кПа (мм рт,ст,)

Измерение и регистрация скорости (км/ч)

имитируемая скорость скорость скорость погрешность погрешность погрешность
скорость на индикаторе на ленте в Мп индикации регистрации регистрации

на ленту в Мп
Измерение и регистрация ускорения (м/с2)

имитируемое ускорение ускорение ускорение погрешность погрешность погрешность
ускорение на индикаторе на ленте в Мп индикации регистрации регистрации

на ленry в Мп
Регистрация давления в тормозной маrистрали (канал 1) (кгс/см2)

имитируемое давление давление поrрешность погрешность
давление на ленте в МП регистрации регистрации

на ленту в МП

Регистрация давления в питательной магистрали (канал 2) (кгс/см2)

имитируемое давление давление в МП поrрешность в МП

Регистрация давления в тормозном цилиндре (канал 3) (кгс/см2)

имитируемое давлен ие давление в lv]П погрешность в Мп

им итируем ыи
путь

Реrистрация пути (км)

п уть
на ленте

погрешность
регистрации
на ленту

поtрешность
регистрации
вМП

погрешность измерен ия

путь
в МП

Отсчет времен и (с)

Регистрация перемещения (м)

заданное перемещение измеренное перемещение

3аключение:
Фамилия проверяющего:
flaTa поверки;
Шифр подлинности протохола

lJ

по[решность измерен ия

задан ное время измеренное время


